
FOCUS PRODUCT SCHEME FOR TECHNICAL TEXTILES 

 

Objective of this scheme is to incentivise export of such products which have 

high export intensity / employment potential, so as to offset infrastructure 

inefficiencies and other associated costs involved in marketing of these products. 

Exports of notified products (as in Appendix 37D of HBPv1) to all countries 

(including SEZ units) shall be entitled for Duty Credit scrip equivalent to 2 % of FOB 

value of exports (in free foreign exchange).  Technical textile products are covered 

under Table 4 (Sr. No. 32 to 48) of Appendix 37D from 27.8.2009 onwards. The 

details of technical textile products covered under the scheme are given below:  

 

Sr. No. Item 

5603 NONWOVNS,W/N MPRGNTD,COATD,COVRD/LAMINTD 

5407 TECHNICAL TEXTILES – WOVEN FABRICS OF SYNTHETIC  

FILAMENT YARN 

560410 RUBBER THREAD AND CORD,TEXTILE COVERED 

560811  MADE UP FISHING NETS OF MAN-MADE TXTL MATRLS 

94043010, 

94043090 

SLEEPING BAGS FILLED WITH FEATHERS 

63061200 TARPAULINS, AWNINGS & SUNBLINDS OF SYNTHETIC FIBRES 

96121010 RIBBENS FOR TYPEWRITERS, PRINTERS ETC. 

63062200 TENTS OF SYNTHETIC FIBRES 

58079010 LABELS BADGES AND SIMILAR ARTICLES OF FELT OR 

NONWOVEN 

63063100 SAILS OF SYNTHETIC FIBRES 

5903 TEXTILE FABRICS IMPRGNTD,COATD, CVRD/LAMNTD WTH 

PLASTICS EXCL   THOSE OF HDG NO. 5902    

59061000 ADHESIVE TAPE OF A WIDTH NOT EXCDG 20 CM. 

590699 OTHER RUBBERISED TEXTILE FABRICS 

5908 TXTL WICKS, WOVEN, PLAITED / KNITTED, FOR 

LAMPSSTOVES, LIGHTERS, CANDLES TC; INCANDESCENT GAS 

MANTLES ETC,W/N IMPREGNATED 

5909 TEXTILE HOSEPIPING & SMLR TXTL TUBING WTH/WTHOUT 

LINING ARMOR/ACCSSRS OF OTHR MATRLS 



Sr. No. Item 

5910 TRNSMSN/CONVYR BLTS/BLTNG OF TXTL MATRL WH/NT 

IMPRGNTD COTD,COVRD/LAMNTD WTH PLSTCOR RINFRCD 

WTH MTL/OTHR MATRL 

3005 WADDING GAUZE ETC WTH PHRMCTL SUBSTNCS/ PUT UP IN 

FORMS/PCKNGS FOR RTL SALE FOR MEDCL SURGCL 

DENTL/VTRNRY PURPOSES 

 

Note :-  “Impregnated coated covered or laminated textile fabrics, textile 

articles of a kind suitable for industrial use : all items covered under the 

chapter 59” is covered under heading “ Green Technology Products” in table 

4 of Appendix 37 D and entitled Duty credit scrip equivalent to 2% of FOB 

value of exports (in free foreign exchange).  


